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ÚVODNÍ SLOVO

O
byvatelé Třinecka bydlící v blíz-

kosti silnice I/11 i samotní řidiči 

projíždějící naším regionem mají 

důvod k radosti. Po letech usilovných 

příprav a společných jednání byla slav-

nostně zahájena dlouho očekávaná stavba 

přeložky silnice I/11 v úsecích Nebory–

Oldřichovice a Oldřichovice–Bystřice, 

pro kterou se vžil název obchvat Třince. 

Speciálním klíčem stavbu společně sym-

bolicky otevřeli ministr dopravy Antonín 

Prachař, starostka Třince Věra Palkovská, 

hejtman Moravskoslezského kraje Miroslav 

Novák a zástupci Ředitelství silnic a dálnic 

a Státního fondu dopravní infrastruktury. 

 „Na konci července byly podepsány 

smlouv y o dí lo jak na úsek Nebor y–

Oldřichovice, tak na úsek Oldřichovice–

Bystřice, což je úžasná zpráva nejen pro 

Třinec, a le i pro celou v ýchodní část 

regionu,“ uvedla starostka Třince Věra 

Palkovská, která věnovala přípravě přeložky 

spoustu úsilí a energie. 

Přípravě přeložky silnice I/11 se začal 

stát intenzivněji věnovat od roku 2006 

v souvislosti s vybudováním automobilky 

Hyundai v Nošovicích a přijetím vládního 

usnesení o výstavbě rychlostní komunikace 

na Slovensko. Od roku 2006 se ve funkci 

ministra dopravy vystřídalo deset ministrů, 

přičemž teprve ten desátý dotáhl přípravy 

do úspěšného konce.

„Je mnoho těch, kteří se podíleli na tom, 

že stavba začíná v roce 2014. Někteří se 

zasloužili více, někteří méně, a je jen 

málo těch, kteří byli u přípravy a prosa-

zování výstavby přeložky od samotného 

začátku. Cestu prosazovaly v ýznamně 

také Třinecké železárny,“ dodala starostka. 

Nezanedbatelnou úlohu sehrála rovněž 

Oblastní hospodářská komora. 

pokračování na str. 2

Obchvat Třince se začíná 
stavět!

Vážení spoluobčané,

prázdniny jsou za námi, i když sluneč-

ných dní bylo méně, než jsme si přáli. 

Přesto věřím, že jste načerpali síly pro nad-

cházející podzim. Pro Třinec se letošní léto 

neslo ve znamení cest. Nejvýznamnější 

událostí roku bylo bezesporu zahájení 

stavby obchvatu města. Nyní zhotovitelé 

zpracovávají podrobný harmonogram 

prací a detaily samotné realizace. Stavba 

začala a my už jen čekáme, kdy na stave-

niště vyjede těžká technika. Významnou 

akcí byla i modernizace tří páteřních cest. 

Dokončeny byly ještě před termínem, 

navíc na nich přibyly nově vyznačené 

cyklopruhy, z čehož mám velkou radost.

Konec prázdnin je spojen i s koncem 

Třineckého kulturního léta. Byli bychom 

rádi, aby se z něj stala tradiční akce, která 

zpříjemní letní atmosféru v našem městě. 

Proto bychom vás chtěli požádat o zpětnou 

vazbu prostřednictvím ankety, která nám 

napoví, jak připravit druhý ročník tak, aby 

byl zcela podle vašich představ. Tímto 

děkuji všem, kteří se s námi na organizaci 

kulturního léta podíleli.

Rekordní návštěvnost zaznamenal letos 

desátý ročník celoměstské hry Prázdniny 

v 3nci. Teď je třeba se opět naladit do školy. 

Začátek školního roku je vždy trochu 

hektický a chvíli trvá, než si děti zvyknou 

na nový režim. Doufám, že nové přechody, 

které se chystáme vybudovat u škol, 

přispějí k větší bezpečnosti našich dětí.

Přála bych nám, aby byl podzim 

slunečný a aby byly zdárně dokončeny 

velké stavby, jako je hala STaRS a knihovna. 

Na druhé straně si z důvodu blížících se 

komunálních voleb přejme, aby podzim 

nebyl příliš horký a abychom 

ho prožili ve vzá-

jemném respektu, 

a především dbali 

na zájmy a rozvoj 

města Třince.

Příjemné   

babí léto přeje

Věra Palkovská

y

á

u

á-

u, Srdce Evropy potěší i pomůže

Dobročinnost, kvalitní muziku 

a opravdu skvělou zábavu letos 

opět spojí koncert Srdce 

Evropy, který se bude konat 

v neděli 5. října 2014 již tra-

dičně na náměstí Svobody. 

V bohatém programu si letos 

přijdou na své všechny generace. 

Nejmenší potěší Michal Nesvadba 

z Kouzelné školky, nebude chy-

bět Eliška Mrázová alias Elis 

s kapelou, zpěvák Petr Spálený, 

kapely Boutique, The Tap Tap 

a další. Zábava vypukne v 15.00 

hodin. Všechny vás srdečně 

zveme. (šs)
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N
ové bezpečnější přechody pro 

chodce a další prvky přibudou 

v průběhu nejbližších dnů na sil-

nicích v blízkosti několika základních 

škol a u domu s pečovatelskou službou 

v Oldřichovicích. Díky úspěšné žádosti 

o dotaci z Regionálního operačního pro-

gramu Moravskoslezsko se zvýší bezpečnost 

chodců na pěti místech.

Nové přechody pro chodce vzniknou 

konkrétně v blízkosti křižovatky ulic Lesní 

a Bezručovy, na ulici Koperníkově, na ulici 

Slezské a na silnici vedoucí do Oldřichovic 

v blízkosti domu s pečovatelskou službou. 

Výstavbu nových vyvýšených přechodů 

budou dva týdny v září provázet nutná 

dopravní omezení, proto prosíme přede-

vším rodiče doprovázející své děti do školy 

o trpělivost a pochopení.

„Ve všech případech se frekvence aut 

na těchto ulicích stále zvyšuje a chodci se 

v těchto místech necítí dostatečně chrá-

něni. K jejich větší bezpečnosti přispějí 

vyvýšené a nasvětlené přechody včetně 

dalších bezpečnostních prvků. Také stáva-

jící chodníky se upraví pro bezbariérový 

vstup. V křižovatce ulic Bezručovy a Lesní 

navíc přibude zábradlí zabraňující dětem 

vběhnout do křižovatky. Chceme těmito 

opatřeními přispět k většímu bezpečí 

a chránit zdraví především dětí a seniorů,“ 

uvedla starostka města Věra Palkovská. 

V Oldřichovicích u DPS bude vybudována 

nová autobusová zastávka ve směru na Tyru 

včetně zálivu pro autobusy a na protější 

straně budou zastávka i záliv upraveny pro 

bezbariérové užívání. Přibude i nový pří-

střešek. Bezpečný příchod k autobusovým 

zastávkám zajistí i nové chodníky a nový 

přechod pro chodce. Všechny stavební 

úpravy budou pamatovat na bezbariérový 

přístup. Nové bezpečnostní prvky by měly 

být hotov y v průběhu září v závislosti 

na příznivých povětrnostních podmínkách. 

Dotace pokryje 85 % z celkových způsobi-

lých výdajů. (šs)

Nové přechody zvýší 
bezpečnost dětí

Chystá se setkání 

s občany na radnici

pokračování článku ze str. 1

Díky spolupráci ministerstva dopravy, 

ŘSD, Státního fondu dopravní infrastruk-

tury, Moravskoslezského kraje a města 

Třinec se podařilo dotáhnout přípravu 

ke kýženému cíli. „Přestože jsme museli 

překonat mnoho problémů, včetně mihule 

říční, častých personálních změn v cen-

trálních správních orgánech i nechutě 

některých občanů odprodat pozemky, 

stavba přeložky silnice I/11 byla zahájena. 

Ovšem ani následující období nebude 

jednoduché. Řada problémů při výstavbě 

nás teprve čeká. Město je však připraveno 

vždy těmto potížím čelit a napomáhat při 

jejich řešení,“ dodala starostka. (šs)

Boj za realizaci stavby přeložky je sice 

u konce, ale začíná náročná fáze výstavby, 

při níž bude role města Třince zejména 

koordinační. Z tohoto důvodu svolá vedení 

města v průběhu září na třineckou radnici 

tři setkání s občany Nebor, Oldřichovic 

a Karpentné (a části Lyžbic), kde budou 

kompetentní zástupci Ředitelst ví silnic 

a dálnic a zhotovitele odpovídat na kon-

krétní dotazy občanů týkající se stavby. 

Zároveň jim bude předáno i kontaktní 

telefonní číslo, na které se mohou v případě 

problémů či dotazů obracet. Přesná data 

setkání budou zveřejněna na webových 

stránkách města a v místním tisku.

Podrobné technické parametry obou 

úseků najdete na stránkách Ředitelství sil-

nic a dálnic www.rsd.cz v odkazu Stavíme 

pro vás, videoprezentaci pak na stránkách 

města www.trinecko.cz v odkazu Mohlo by 

vás zajímat. První řidiči by se po nových 

úsecích silnice I/11 mohli projet v říjnu 

2017. (šs)

Na zrekonstruovaných cestách 

přibyly cyklopruhy

Po novém povrchu jezdí řidiči na třech 

páteřních komunikacích v Třinci. Daleko 

bezpečněji by se měli na frekventovaných 

ulicích Jablunkovské, 1. máje a Frýdecké cítit 

i cyklisté, pro které byly vyznačeny 1,5 metru 

široké jízdní pruhy. 

Město pamatovalo nejen na větší bezpeč-

nost cyklistů, ale i chodců, kteří mají na ulici 

Jablunkovské k dispozici nový přechod v blíz-

kosti železniční zastávky Třinec centrum. 

Na ulici 1. máje probíhá výměna veřejného 

osvětlení v úseku od pneuservisu naproti 

budově městského úřadu až po křižovatku 

s ul. Žižkovou. Nově bude osazeno 30 sto-

žárů a na nich umístěno 37 svítidel. V rámci 

kompletní rekonstrukce veřejného osvětlení 

podél ulice 1. máje dojde i k nasvětlení tří stá-

vajících přechodů pro chodce. Ulici 1. máje 

oživí na jaře i nová zeleň. Po jedné straně 

bude ještě na podzim vysázena alej stromů 

a naproti přibudou záhony s pestrobarevnými 

trvalkami. Více o výsadbě píšeme na straně 4.

Rekonstrukce ulic Jablunkovské, 1. máje 

a Frýdecké byla společnou investiční akcí 

Moravskoslezského kraje a města Třince. 

Kraj financoval opravu povrchu vozovek, 

město pak rekonstrukci obrub, chodníků, 

veřejného osvětlení na ul. 1. máje, přechodu 

pro chodce na ul. Jablunkovské a vyznačení 

cyklopruhů. (šs)



 TŘINECKÝ ZPRAVODAJ | ZÁŘÍ 2014 | 3 

N
ové houpačky, kolotoče či lanové 

překážky budou mít brzy k dispo-

zici děti v Třinci. Letos pokračuje 

druhou etapou obnova dětských hřišť, 

která začala loni v létě mezi bloky pane-

lových domů v pomyslném trojúhelníku 

mezi ulicemi Lidickou, Horní a Dukelskou. 

Postupně přibývají nové prvky na dalších 

třinácti místech – především podél ulice 

Besk ydské, mezi f inančním úřadem 

a „Hradčany“, mezi domy na ulicích Horní 

a Slezské, na ulici Dukelské a na Kamionce. 

Staré a nevyhovující prolézačky a staré 

sušá k y na prádlo budou na h ra zeny 

lákav ými barevnými průlezkami. Děti 

se mohou těšit na malé kolotoče, lanové 

překážky, hokejové branky, vahadlové 

houpačky, hrazdičky, pružinová houpadla 

a lavice, a dokonce „tačítadlo“, což je tabule 

a počítadlo v jednom. Na venkovním 

posilovacím stroji si navíc přijdou na své 

i dospělí. 

V rámci obnovy herních prvků budou 

v daných lokalitách provedeny terénní 

úpravy a výměny se dočká i písek v pískoviš-

tích. Dodejme, že nový herní prostor budou 

mít k dispozici i děti na Sosně, kde probíhá 

obnova vnitrobloku na ulici Sosnové. (šs)

Děti se mohou těšit 
na nové prolézačky

Nový povrch hřišť nabídne 

lepší zábavu
Kvalitnější podmínk y pro míčové 

hry budou mít děti na třech hřištích 

v sídlištní zástavbě na Terase a na Sosně 

mezi ulicemi Horní a Slezskou, na ulici 

Koperníkově a na staré Sosně za restaurací 

Papuč. Na starém asfaltovém povrchu už 

zapůsobil zub času, hřiště dosluhovala 

a na některých z nich se po větších deštích 

držela voda. Hřiště co nevidět dostanou 

nový rovný asfalt a na dvou z nich budou 

v yměněny i staré basketbalové koše. 

S rekonstrukcí se začne v září a hotovo 

by mělo být během měsíce.

Na počátku nového školního roku 

budou mít vylepšené zázemí pro své spor-

tování také děti na Podlesí. O prázdninách 

se zde totiž město pustilo do rekonstrukce 

hřiště v blízkosti základní školy. Dětem 

by znovu mělo začít sloužit již v průběhu 

září. (šs)

Nový asfalt bez záplat a rovné poho-

dlné chodníky dostala po rekonstrukci 

ulice Komenského v Lyžbicích. Stavební 

práce, které začaly na počátku července, 

byly dokončeny na konci prázdnin. Nejen 

studenti zdejšího gymnázia si tak mohou 

od nového školního roku v ykračovat 

po nových chodnících.

Ulice Komenského dostala kompletně 

nový povrch po celé délce od křižovatky 

s ulicí Husovou po ulici Okružní v blízkosti 

náměstí T. G. Masaryka. Příjemnější chůze 

se dočkali i pěší, protože původní nerovný 

povrch chodníků nahradi la po obou 

stranách ulice jednotná zámková dlažba. 

Přístupové chodníky k domům se budou 

dodělávat v průběhu září. (šs)

Ulice Komenského získala 

novou podobu

Na Sosně vznikne 

nové parkoviště

Na Štefánikově 

ulici přibyla 

parkovací místa

Nová parkovací místa budou mít k dispo-

zici řidiči na Sosně. V polovině září budou 

zahájeny práce na rozšíření stávajícího 

parkoviště podél ulice Sosnové a dojde 

k výstavbě nového parkoviště mezi panelo-

vým domem č. p. 366 a oplocením mateřské 

školky. K dispozici bude řidičům 24 nových 

míst. Hotovo by mělo být nejpozději do tří 

měsíců. 

„Je jasné, že Sosna potřebuje parkoviště 

jako sůl. Otázka výstavby nových parkova-

cích míst na Sosně však není jednoduchá 

vzhledem k malým prostorov ým mož-

nostem, ale také proto, že pozemky zde 

většinou nepatří městu,“ uvedla starostka 

Třince Věra Palkovská. 

Parkoviště vznikají v současné době 

i v blízkosti Domova Sosna. Po likvidaci 

velkoobjemov ých zásobníků lehk ých 

topných ole jů ,  k teré kdysi  s lou ž i ly 

k vytápění domova a byly v loňském roce 

ekologicky zlikvidovány, se otevřel prostor 

pro výstavbu čtyř menších parkovišť pro 

návštěvy a zaměstnance Domova Sosna. 

Řidiči budou moci nově využívat celkem 

19 parkovacích míst. (šs)

Rozsáhlou rekonstrukcí prošla ulice 

Štefánikova v Třinci na Terase. Úzký jízdní 

pruh dříve mnohde nedovoloval hladký prů-

jezd a řidiči zaparkovaných aut raději občas 

sklopili zpětná zrcátka, aby o ně nepřišli. 

Po rekonstrukci byla komunikace rozšířena 

a chodci se dočkali pohodlného širokého 

chodníku s povrchem ze zámkové dlažby. 

Zároveň se zvýšil počet parkovacích míst, 

který před renovací čítal 28 míst. Nyní mohou 

řidiči zaparkovat na 54 šikmých i podélných 

stáních, přičemž tři místa jsou vyhrazena 

pro osoby se sníženou schopností pohybu. 

V rámci stavebních úprav bylo na ulici 

Štefánikově vyměněno i veřejné osvětlení. 

Ulice zůstala v celé délce jednosměrná jako 

doposud. (šs)



Třinec oživí nová zeleň 
a barevné květy
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Staré Město se zazelená a rozkvete
Zásadní úprava zeleně čeká Staré Město 

v zelených pásech po obou stranách ulice 

1. máje. Po dokončení rekonstrukce veřej-

ného osvětlení bude možné zrealizovat 

výsadbu jednořadé aleje se založením 

nových travnatých pásů. „Z výsadeb vzrost-

lých stromů se budeme těšit až v průběhu 

října podle toho, jak budou dodavatelé 

schopni dřeviny dostat ze školek a dovézt 

na jejich nové místo,“ upřesnila vedoucí 

odboru životního prostředí a zemědělství 

Jana Stonawská. Na jaře příštího roku by 

se měly na nových stožárech veřejného 

osvětlení objevit nové závěsy s květinami, 

které v letním období oživí jednu z páteř-

ních komunikací Třince. Na protější části 

zeleně potěší oko kolemjdoucích štěrkový 

záhon plný rozmanitých trvalek, jejichž 

barevnost rozzáří jinak nudnou šeď hlavní 

ulice. Komplexní rekonstrukci ulice 1. máje 

doplní i nové odpadkové koše. (šs)

B
arevné květy narcisů, modřenců 

či tulipánů oživí na jaře řadu míst 

v Třinci. V průběhu srpna začaly 

práce na obnově a doplnění stávající zeleně, 

která by měla v příštím roce na jaře potěšit 

oko kolemjdoucích. 

Řidičům se tak při příjezdu do města 

naskytne příjemný pohled na zeleň, kterou 

budou tvořit květiny v zelených pásech 

v ulici Nádražní od kruhového objezdu 

k „myší díře“ a dále v ulici Frýdecké. Těžce 

udržovatelné zelené pásy mezi komunika-

cemi dostanou nový kabát v podobě štěr-

kového záhonu s výsadbou trvalek, travin 

a cibulovin tak, aby svou celoroční proměn-

livou krásou důstojně vítaly každého, kdo 

do našeho města přijede od Českého Těšína.

„Na zrekonstruované zelené pásy navážou 

malé plochy zeleně na autobusovém sta-

novišti – úzký zelený pás naproti pobočce 

Stingu a zelená plocha naproti spořitelně. 

Také tyto plochy dostanou novou tvář díky 

vyšším travinám a keřovým formám dřevin. 

Myslím si, že na jaře potěší kolemjdoucí 

hlavně svěží barvy cibulovin, které budou 

vysazeny přímo v trávníku,“ uvedla vedoucí 

odboru životního prostředí a zemědělství 

Jana Stonawská.

Dokončovány jsou postupně i nově 

založené travnaté plochy v ulicích Lidické, 

Dukelské a Palackého, kde zbývá na pod-

zim dosadit zbývající dřeviny a vysadit 

cibuloviny. V Lidické ulici dojde k navázání 

na již realizované výsadby narcisů, šafránů 

nebo ladoněk. Zcela nově ozdobí narcisy, 

modřence a tulipány i ulici Dukelskou.

Novou podobu dostane zelená plocha 

na Terasa před obytným domem č. p. 

779–783 v ulici Slezské, kde bude doplněna 

stávající zeleň v přední části domů. Zároveň 

přibude před každým vchodem lavička. (šs)

Kdo třídí, má nárok na odměnu. V tomto 

duchu pojala svozová společnost Nehlsen 

Třinec, s. r. o., ve spolupráci s městem Třinec 

soutěž v třídění odpadu s názvem Zeleno-

-modro-žlutá liga. Jednotlivé části města mezi 

sebou soutěžily ve sběru tříděného odpadu 

a každý měsíc byly hodnoceny. Celkové 

pořadí jednotlivých částí města v nasbí-

raném množství odpadů je možno nalézt 

na http://zeleno-modro-zluta.cz/vysledky/. 

Na prvním místě se s největším množstvím 

vytříděného odpadu umístily Kojkovice 

s 33,24 kg na osobu, druhou příčku obsadila 

V. čtvrť – za tratí s 27,36 kg/os. a třetí místo 

získala Terasa s 26,93 kg/os.

Město Třinec odmění Kojkovice za jejich 

píli realizací odpočinkového místa se čtyřmi 

dětskými prvky a dvěma lavičkami za bývalým 

kulturním domem. Konečné podoby by se 

občané měli dočkat v průběhu září. Mobiliář 

zůstane symbolem vítězství v soutěži Zeleno-

-modro-žlutá liga a mnohostranné využití 

hmotného daru bude místním připomínat 

prvenství Kojkovičanů mezi ostatními 

Třinečany.

Město vynakládá ze svého rozpočtu 

každoročně nemalé finanční prostředky 

na dofinancování odpadového hospodář-

ství. Místní poplatek v Třinci je stanoven 

na 500 Kč na osobu za rok ve dvou splátkách. 

Pro srovnání je v Bílovci poplatek 500 Kč, 

ve Frýdku-Místku 492 Kč, v Havířově a Novém 

Jičíně 552 Kč. Výdaje na jednoho občana 

v Třinci na zabezpečení nakládání s odpady 

činí 1 140 Kč za rok. Po odečtení příspěvků, 

které Třinec obdrží za třídění odpadu, 

za odběr elektrozařízení a příjmů z místního 

poplatku za odpad, doplácí město cca 18 mil. 

Kč za rok za všechny své občany. Pokud by 

se místní poplatek za odpad snížil o 50 %, 

muselo by město ze svého rozpočtu vynaložit 

na odpadové hospodářství přes 27 mil. Kč. 

V současné době se připravuje novela zákona 

o odpadech, proto nelze jednoznačně říci, 

zda poplatky za skládkování budou nadále 

stoupat. Přesto už dnes víme, že třídění se 

vyplácí nejen Třinečanům z části Kojkovice, 

ale všem. Děkujeme proto každému, kdo se 

do soutěže zapojil. (js)

Výraznou modernizací prochází prostor 

mezi panelovými domy v ulici Sosnové. Zdejší 

vnitroblok je jednou z největších ucelených 

ploch pro relaxaci, hraní či odpočinek v této 

lokalitě a vznikl již při samotné stavbě sídliště 

Sosna. Vzhledem k tomu, že mobiliář i herní 

prvky vnitrobloku jsou značně zastaralé, je 

už nejvyšší čas, aby došlo k jejich obnově. 

Rekonstrukcí vnitrobloku vznikne nová 

cestní síť, obnoveno bude veřejné osvětlení 

i pískoviště, přibudou také dětské prvky, 

lavičky, odpadkové koše a vše bude doplněno 

novými výsadbami, které okolí panelových 

domů zpříjemní a oživí. Rekonstrukční práce 

byly zahájeny na konci srpna a hotovo by vše 

mělo být během tří měsíců. (šs)

Vnitroblok na Sosnové ulici 

poskytne prostor k hrám i relaxaci

V třídění odpadu 

jsou nejlepší 

Kojkovice
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Javorovému 

vrchu přispěje 

k dalšímu rozvoji 

nový vodovod 

Opravou prochází  

i boční stěna chaty

Do závěrečné fáze se dostávají práce 

na rekonstrukci vodovodu na Javorový 

vrch. V zemi už je položeno téměř celé nové 

vodovodní potrubí. Výstavba vodovodu, který 

má celkovou délku 1 300 metrů, pokračuje 

v termínu, i když výkopové práce ztěžoval 

mimořádně kamenitý terén. 

Nový vodovod na Javorový je prioritou, 

která přispěje k dalšímu rozvoji tamního 

areálu. „Chceme, aby Javorový žil a dále se 

rozvíjel, a bez dostatku vody by to nešlo,“ 

podotkl místostarosta Třince Ivo Kaleta. 

Javorový vrch se v poslední době stává vyhle-

dávaným cílem výletníků a sportovců nejen 

z Třinecka a blízkého okolí. Se zvyšujícím se 

počtem turistů je dostatek pitné vody nutným 

předpokladem pro vytvoření kvalitního 

zázemí. Dostatek vody je potřebný rovněž 

pro požární účely a v zimě pro zasněžování 

svahu.

V uplynulých dvou letech bylo na vodovodu 

provedeno několik provizorních oprav, ale 

kvůli praskání potrubí, které je mnohde 

položeno v hloubce pouhých 20 centimetrů 

pod zemí, bylo třeba přikročit k celkové 

rekonstrukci a uložit ho hlouběji. Na stavu 

starého potrubí se podepsaly také klimatické 

podmínky a silné mrazy, které způsobily pras-

kání a netěsnosti, v jejichž důsledku se voda 

po trati ztrácela. Vodovod povede ve stejné 

trase jako dosud. Celková rekonstrukce vodo-

vodu včetně nových akumulačních nádrží by 

měla být ukončena v prvním týdnu října 2014. 

Do rekonstrukce vodovodu město investuje 

zhruba 5 milionů korun. (šs)

Kamenná zeď turistické chaty na Javorovém 

vrchu dostane ze strany příjezdové lesní 

cesty nový kabát. Stěna je do výšky zhruba 

tří metrů po celé šířce chaty v havarijním 

stavu a trhliny, které se ve zdi objevují, hrozí 

sesutím zdiva. Od konce srpna proto probíhá 

její oprava, která potrvá do konce října. Provoz 

chaty ani turisty oprava neomezí. (šs)

Senioři oslaví svůj svátek

U příležitosti Mezinárodního dne seniorů 

chystá odbor sociálních věcí třinecké radnice 

pro všechny třinecké seniory zajímavé odpo-

ledne s bohatým programem. Ve středu 1. října 

2014 proběhne v kině Kosmos Den seniorů, 

na kterém se jim mimo jiné představí třinecké 

organizace, služby a aktivity pro seniory. 

K vidění zde budou od 13.00 ukázky cvičení 

pro seniory, zdravého životního stylu a další. 

Od 15.30 bude následovat bezplatné promí-

tání filmu Vrásky z lásky. V souvislosti s výše 

uvedenou akcí vyhlašuje odbor sociálních 

věcí fotosoutěž o Seniora roku 2014 na téma 

„Stáří si užívám“. 

Fotografie, které vyjadřují slogan „Stáří 

si užívám“, můžete zasílat do 22. září 

na e-mailovou adresu senior@trinecko.cz 

nebo přinést osobně na odbor sociálních věcí 

MěÚ Třinec (kancelář č. 351). K fotografii je 

nutné uvést jméno a příjmení, adresu a tele-

fonický kontakt. Připojit můžete i krátký text 

o tom, jak si užíváte stáří právě vy (není pod-

mínkou). Z došlých fotografií bude vylosován 

výherce, který bude oceněn právě na akci Den 

seniorů v kině Kosmos. (zb)

T
řinecké náměstí Svobody dostalo 

během prázdnin nov ý, moderní 

vzhled. K postupné proměně náměstí 

přispěl už v červnu barevný venkovní náby-

tek a významnou měrou ho ovlivnily také 

zmodernizovaný kulturní dům Trisia a opra-

vená fasáda hotelu Steel. Na rekonstrukci kul-

turního domu se podílí třetinou celkových 

nákladů také město Třinec. Kulturní dům 

Trisia je dominantním prvkem náměstí při 

pohledu od Sosny. Stará prosklená fasáda 

kulturního domu z konce šedesátých let už 

dosluhovala a bylo načase ji zmodernizovat. 

Náměstí se výrazně proměnilo nejen díky 

opravám fasád a barevnému mobiliáři, ale 

přes prázdniny ožilo i díky Třineckému 

kulturnímu létu, které přilákalo na obě 

náměstí množství lidí. (šs)

Novou sociální službu poskytuje od září 

město Třinec. Na Štefánikově ulici na Terase 

byl 1. září slavnostně otevřen denní stacionář 

Jantar, kde najdou zázemí především lidé 

s Alzheimerovou chorobou. „Podobný sta-

cionář dosud v Třinci chyběl. Sociální oblast 

je po celá léta v centru naší pozornosti, proto 

se snažíme nejrůznějšími způsoby pomoci 

těm, kdo by jinak zůstali bez pomoci. Chceme 

lidem ulehčit v péči o blízké odkázané 

na pomoc jiné osoby, ať jsou to děti nebo 

dospělí. V denním stacionáři Jantar mohou 

lidé se sníženou soběstačností příjemně 

a v bezpečí trávit dny, které by jinak prožívali 

osamoceni a jejich příbuzní by se o ně báli. 

Navíc tito lidé díky Jantaru nemusí odcházet 

do domovů a jiných pobytových služeb, pro-

tože se o ně v době, kdy bude rodina v práci, 

ve stacionáři postarají,“ uvedla místostarostka 

města Milada Hejmejová. 

Odborně vyškolený personál nabídne klien-

tům pomoc se zajištěním osobních potřeb 

(pomoc s osobní hygienou, poskytnutí stravy 

apod.), ale také jim pomůže aktivně vyplnit 

čas, který ve stacionáři stráví. Stacionář 

Jantar pomůže zejména těm lidem, o které 

jinak pečují v domácnosti jejich rodiny 

a blízcí. Pečující rodiny totiž mohou zůstat 

v pracovním procesu a při tom mít své 

rodinné příslušníky doma. Stacionář Jantar 

poskytuje službu lidem starším 50 let 

v pracovních dnech od 7.00 do 17.00 hodin. 

Podrobnější informace můžete získat na tel. 

č. 558 993 755 nebo 723 665 148 u vedoucí 

služby Bc. Zdeňky Mitrengové. (zb)

Jantar pomůže lidem 

s Alzheimerovou chorobou
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Ve školách 

bylo rušno 

i o prázdninách
Ačkoli si děti užívaly prázdnin, objekty 

základních a mateřských škol ve městě 

prázdnotou rozhodně nezely. Každoročně 

je dvouměsíční volno využíváno k opravám, 

stavebním úpravám, malování či velkému 

úklidu.

Největší investici si vyžádalo zateplení 

dvou mateřsk ých škol – v Neborech 

a na Sosně v ulici Sosnové. O prázdninách 

prošly budovy kompletním zateplením 

vnějších obvodových zdí, výměnou starých 

dřevěných oken a dveří za nové plastové 

s lepšími tepelně izolačními vlastnostmi 

a dalšími souvisejícími opravami za zhruba 

10 milionů korun. 

Do práce se pustili také elektrikáři, kteří 

v několika mateřských školách vyměnili 

dosluhující elektroinstalaci. Nové rozvody 

elektřiny dostaly mateřinky v ulicích 

Štefánikově, SNP, Máchově a Nerudově. 

Stavební práce probíhaly i v mateřské 

škole v Gutech, kde instalatéři opravovali 

rozvody vody a kanalizace. V mateřské škole 

v Janáčkově ulici se pro změnu pracovalo 

na rekonstrukci koupelen a veškerého 

hygienického zázemí zázemí (na snímku).

Rušno bylo o prázdninách také v budově 

Jubilejní Masarykovy základní školy, kde 

procházel sanací suterén. V budově školy 

došlo i k rekonstrukci elektroinstalace 

a změny doznalo staré osvětlení v učeb-

nách, kabinetech a tělocvičně, které bylo 

nahrazeno novými úspornými LED svítidly. 

Přes prázdniny postupovala i stavba nové 

tělocvičny u ZŠ Dany a Emila Zátopkových, 

která bude hotova na přelomu září a října. 

Na opravený venkovní prostor pro své 

pohybové aktivity se mohou těšit také 

děti na Podlesí, kde prochází rekonstrukcí 

víceúčelově hřiště u školy. (šs) Učebny základních škol 

dostanou moderní výbavu

Na moderně vybavené učebny určené 

pro v ýuku přírodovědných předmětů 

a cizích jazyků se mohou v tomto školním 

roce těšit žáci třineckých základních 

škol. Dotaci z regionálního operačního 

programu Moravskoslezsko získalo město 

Třinec pro ZŠ P. Bezruče, ZŠ Koperníkovu, 

Jubilejní Masarykovu ZŠ, ZŠ Slezskou, ZŠ D. 

a E. Zátopkových a ZŠ s polským jazykem 

vyučovacím. 

V nov ých učebnách se dětem bude 

daleko lépe pronikat do tajů přírodních 

věd a učit se cizím jazykům. Moderní 

didaktická a výpočetní technika i zajímavé 

pomůcky přispějí nejen k významnému 

zkvalitnění výuky přírodovědných před-

mětů, ale měly by rovněž podpořit zájem 

žáků o probírané učivo a motivovat je 

k dalšímu studiu přírodovědných nebo 

technických oborů. (šs)

Nová knihovna 
se už těší na své čtenáře

S
tavební práce na modernizaci městské 

knihovny v Lidické ulici finišují a kni-

hovníci se už pilně připravují na to, 

aby mohli v nových prostorách přivítat 

první čtenáře. Jako první vyzkoušejí nový 

přednáškový sál členové České manažerské 

asociace, kteří se zde sejdou 24. 9., čtenáře 

ale přivítá knihovna až po úplném přestě-

hování o měsíc později. Všechny místnosti 

se veřejnosti otevřou 24. 10. a po celý týden 

až do 1. 11. bude tuto slavnostní událost 

provázet řada zajímavých akcí. 

Z nev yhovujících a stísněných pro -

stor v Lidické ulici vzniklo přestavbou 

kvalitní zázemí pro vzdělávání, kulturu 

i relaxaci. Samotná knihovna nabídne 

lepší a nové služby, návštěvníkům budou 

k dispozici wi -f i , notebook y, tablet y 

i čtečky. Především knihovníci pak uvítají 

nový zabezpečovací systém proti krádežím 

knih. 

Nově vznikne v ýstavní prostor pro 

Galerii města Třince, který bude propo-

jený s knihovnou umění a hudby a bude 

v něm i místo pro poslech hudby a relaxaci. 

Úpravami projde také exteriér knihovny. 

V nejbližším okolí přibudou lavičky, zeleň 

i dětské hřiště. 

Rekonstrukce městské knihovny odstar-

tovala v polovině září loňského roku. 

Náklady se pohybují ve výši 65 milionů 

korun, přičemž větší část bude financována 

prostřednictvím Regionálního operačního 

programu (ROP) Moravskoslezsko. (šs)



M
ezi nositele Ceny města Třince se 

v srpnu zařadila výrazná osobnost 

třineckého sportu – kronikář, 

archivář, komentátor a propagátor třinec-

kého hokeje a fotbalu Eduard Machaczek.

Ocenění za dlouholetý přínos pro město 

Třinec v oblasti sportu, hokeje a fotbalu 

v Třinci převzal Eduard Machaczek z rukou 

starostky města Věry Palkovské v nové 

WERK ARENĚ během zahajovacího utkání 

prvního ročníku turnaje Steel Cup 2014. 

„Kromě toho, že je pan Machaczek třinec-

kou sportovní legendou, se jako projektant 

podílel na stavbě staré hokejové haly. Proto 

je symbolické, že je mu cena města udělena 

právě v nové WERK ARENĚ,“ podotkla 

starostka města Věra Palkovská.

Pan Eduard Machaczek (*1929) je 

třinecké veřejnosti znám jako osobnost 

nedílně spojená se sportem v Třinci. Jako 

kronikář, zpravodaj, komentátor i hlasatel 

se stal nepostradatelným především při 

propagaci hokeje a fotbalu, ale i dalších 

sportů. 

Cenou města Třince byl v nedávné době 

poctěn také polský pěvecký sbor Hutnik, 

který tak zároveň dostal od města dárek 

ke svým 60. narozeninám. Ocenění za dlou-

holetý přínos pro město v oblasti sborového 

zpěvu převzal soubor během slavnostního 

jubilejního koncertu v kulturním domě 

TRISIA. (šs)

Cenou města poctěn 
Eduard Machaczek

E V R O P S K Á  U N I E

Fond soudržnosti

Evropský fond pro regionální rozvoj

O P E R A Č N Í  P R O G R A M

Ž I V O T N Í  P R O S T Ř E D Í

Pro vodu,

vzduch a přírodu

Mateřské školy a stacionáře v novém

Letní kino táhlo

Moderní a především funkční vzhled zís-

kaly přes prázdniny mateřinky v Neborech 

a na Sosně v ulici Sosnové. O prázdninách 

prošly budovy kompletním zateplením 

vnějších obvodov ých zdí ,  v ýměnou 

starých dřevěných oken a dveří za nové 

plastové s lepšími tepelně izolačními vlast-

nostmi a dalšími souvisejícími opravami. 

Kompletní zateplení budov přispěje nejen 

ke snížení nákladů na energie a k většímu 

komfortu dětí i učitelů, ale nové fasády 

také o něco zpříjemní vzhled našeho 

města. Stejnou změnou k lepšímu projdou 

i mateřská škola v Habrové ulici na Sosně, 

MŠ v Oldřichovicích a stacionáře Radost 

v Čapkově ulici a Paprsek v Máchově ulici. 

Zateplení mateřinek v Neborech a v Sosnové 

ulici si celkem vyžádalo částku zhruba 

10 milionů korun, zateplení stacionářů 

přijde na více než 7 milio  nů korun. Město 

na zateplení všech uvedených budov získalo 

dotaci z Operačního programu životní 

prostředí. (šs)

Atraktivní program a příjemné letní 

večery přitáhly letos do letního kina velké 

množství diváků. V průběhu července 

a srpna bylo v rámci letního kina připraveno 

devět filmových představení, která zhlédlo 

více než 1 500 návštěvníků. Nejvíce diváků 

přilákala do letního areálu STaRS americká 

komedie Méďa, film Chůva v akci a Já, 

padouch 2, který se promítal na náměstí 

před kulturním domem jako poslední 

a přilákal více než 400 lidí. Průměrně přišlo 

na každé představení 125 diváků. (šs)

Jak se Vám 

líbilo Třinecké 

kulturní léto?

Svůj premiérový ročník má za sebou 

Třinecké kulturní léto (TKL), které v prů-

běhu prázdnin zpříjemňovalo Třinečanům 

letní podvečery na náměstích Svobody a T. 

G. Masaryka. Každé úterý a čtvrtek zaplnily 

náměstí skupinky posluchačů pohupují-

cích se v rytmu nejrůznějších melodií. 

Na své si mohly díky pestré paletě žánrů 

přijít všechny věkové skupiny. Náměstím 

se nesl folk, pop, jazz, swing, afro-kubán-

ské rytmy, ale i dechová hudba, cimbál či 

sborový zpěv. Součástí bohatého programu 

byly i workshopy, cvičení, módní přehlídka 

či letní kino. 

Největší zájem zaznamenal koncert 

Markéty Konvičkové s módní přehlídkou 

WHY NOT Y, bubnování a workshopy 

s Karibu Afrika a koncert kapely Čechomor 

Revival. Ale i další z celkově 22 akcí přilá-

kaly množství posluchačů. Šlo především 

o to, aby se z obou náměstí stala místa, 

kde to žije, kde se lidé rádi setkávají a kde 

i rádi chvíli pobudou. Třinec si to zaslouží, 

zvlášťě když náměstí postupně dostávají 

díky opravám fasád a barevnému mobiliáři 

novou tvář. Zájem veřejnosti o jednotlivé 

akce TKL svědčí o tom, že se tento záměr 

daří naplňovat. Cílem organizátorů je, 

aby se Třinecké kulturní léto stalo stejně 

jako Prázdniny v 3nci nedílnou součástí 

letních prázdnin v Třinci, na kterou se 

budou všichni těšit.

V této souvislosti bychom Vás chtěli 

požádat, zda byste nám mohli odpovědět 

na několik otázek týkajících se Třineckého 

kulturního léta. Vaše odpovědi nám napoví, 

jak festival ještě více zatraktivnit a přiblížit 

Vašim představám. Odpovídat můžete 

e-mailem na adresu akce@trisia.cz nebo 

prostřednictvím webových stránek města 

Třince www.trinecko.cz, kde naleznete 

anketu a příslušný formulář. Své náměty 

a připomínky můžete vyjádřit také na face-

booku Třineckého kulturního léta. 

1. Měli byste zájem o celodenní festival 

konaný na různých místech Třince (obě 

náměstí, muzeum, DDM, WERK ARENA)?

2. Uvítali byste více doprovodných akcí – 

workshopy, výstavy apod.?

3. Jaký žánr jste v programu postrádali? 

4. Vyhovoval Vám den a hodina začátků 

představení?

5. Máte nějaký nápad, čím program ještě 

zpestřit?
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Prázdniny v 3nci trhaly 
rekordy v návštěvnosti

S
 nebývalým zájmem dětí se letos setkal 

jubilejní desátý ročník celoměstské 

akce Prázdniny v 3nci. Návštěvnost 

jednotlivých akcí doslova trhala rekordy. 

Vzhledem k jejich atraktivitě, pestrosti a per-

fektní připravenosti ze strany jednotlivých 

pořadatelů se však není co divit. 

„Letošní prázdniny byly pro organizátory 

opravdovým překvapením. Zvýšil se prů-

měrný počet účastníků na jednu akci, a to 

na neuvěřitelných 90 dětí,“ uvedla hlavní 

organizátorka prázdnin Romana Ševečková 

z odboru školství, kultury a tělovýchovy 

a dodala, že zvýšený počet příchozích je 

zřejmě dán i tím, že vyrůstá další generace 

dětí. „Vždyť máme za sebou už 10 ročníků 

této báječné prázdninové akce pro školní 

děti,“ dodala.

V letošním ročníku „Prázdnin v 3nci 2014“ 

se mohly děti v červenci a srpnu těšit ze 49 

akcí včetně pěti výletů, které připravilo 

město Třinec společně s 30 třineckými 

organizacemi. Stejně jako v předchozích 

letech byly všechny akce včetně výletů pro 

děti zdarma.

V žebříčku návštěvnosti se na prvních 

příčkách umístil Den s městskou policií 

pod taktovkou Městské policie Třinec a akce 

uspořádaná příspěvkovou organizací STaRS 

na minigolfu a lanovém centru, kam přišlo 

155 dětí. Birthday party Hawai s CK DDM, 

kterou organizoval dům dětí a mládeže, 

přilákala 141 dětí, velký úspěch zazname-

nala dopravní soutěž pořádaná odborem 

dopravy MěÚ Třinec, téměř stovka dětí přišla 

i na Prázdniny na ledě v létě nebo na akci 

Prázdniny s fotbalem. Na detektivy si 95 dětí 

zahrálo také se Slezskou církví evangelickou, 

která pro děti připravila napínavý program 

s hledáním detailů v kostele, včetně výstupu 

do kostelní věže. Úplnými nováčky v letošní 

prázdninové hře bylo i sdružení Fit Factory 

a další sportovní sdružení Seberevolta, jež 

svými sportovními venkovními aktivitami 

nalákaly až stovku dětí.

Prázdninovou hru zakončila 30. srpna 

odpoledne velká rozlučková show v nové 

WERK ARENĚ, které se zúčastnilo cca 600 

dětí. A jaký mají organizátoři z celé akce 

pocit? „Z reakcí rodičů i z ankety uspořádané 

odborem ŠKaTv vyplynulo, že Prázdniny 

v 3nci musí pokračovat!“ uzavřela Romana 

Ševečková. (šs)

BEZPLATNÉ ZAPŮJČENÍ 

KOMPOSTÉRŮ – DOTAZNÍK
(VYPLŇTE POUZE V PŘÍPADĚ ZÁJMU 

O KOMPOSTÉRY)

Město Třinec zjišťuje zájem občanů o bez-

platné zapůjčení kompostérů pro komposto-

vání zeleného odpadu ze zahrádek. Pokud 

bude ohlas občanů pozitivní, může město 

Třinec v případě vyhlášení výzvy požádat 

o dotaci na zakoupení kompostérů ze Státního 

fondu životního prostředí.

INFORMACE A PODMÍNKY VÝPŮJČKY:
- 1 ks plastového kompostéru na jedno číslo 

popisné

- žadatel musí míst trvalý pobyt na území 

Třince

-  žadatel není dlužníkem města Třince

- kompostér bude občanům zapůjčen 

bezplatně na 5 let a pak se stane jejich 

majetkem

Vyplněný dotazník zašlete v termínu 

do 31. 10. 2014 na Městský úřad Třinec, 

odbor životního prostředí a zemědělství, 

Jablunkovská 160, 739 61 Třinec nebo ode-

vzdejte osobně do schránky ve vestibulu 

MěÚ nebo vyplňte elektronicky na strán-

kách www.trinecko.cz. Dotazy zodpovíme 

na tel. č. 558 306 319/320.

JMÉNO A PŘÍJMENÍ

…………………………………………………………………..................

ADRESA TRVALÉHO BYDLIŠTĚ

…………………………………………………………………..................

.………………………………………………………………….................

KONTAKT

TELEFON: ……………………………………………................

E-MAIL: ……………………………………………................

Svatováclavský 

hudební festival 

také v Třinci

Třinec se v září zařadí mezi města, kde 

proběhne jeden z koncertů 11. ročníku 

Svatováclavského hudebního festivalu. 

Festival probíhá v řadě měst našeho kraje 

a patří k největším akcím svého druhu 

ve střední Evropě. 

V Třinci přivítáme 16. září Festivalový 

komorní orchestr SHF pod vedením dirigenta 

a vynikajícího cembalisty Vojtěcha Spurného. 

Jako sólistka vystoupí mezzosopranistka 

Markéta Cukrová, která patří mezi nejvyhle-

dávanější české interpretky v oboru barokní 

hudby. Na programu koncertu budou skladby 

A. Vivaldiho, J. Zacha a J. A. Bendy. Koncert 

začíná v 18.00 hodin v evangelickém kostele 

v Třinci. (šs)

Děti vyrazí na 

ozdravné pobyty

Na ozdravný pobyt se také letos vydají 

třinečtí školáci. Již třetím rokem město Třinec 

zajišťuje pro žáky třineckých škol léčebný 

pobyt v Metylovicích, který se letos uskuteční 

v termínu od 21. října do 18. listopadu. V rámci 

28denního léčebného pobytu bude zajištěna 

kompletní výuka od 1. do 9. třídy základní 

školy. Bližší informace k pobytu se rodiče 

mohou dovědět na odboru školství, kultury 

a tělovýchovy. 

V současné době některé třinecké základní 

školy využívají účasti v Programu podpory 

ozdravných pobytů dětí z oblastí se zhor-

šenou kvalitou ovzduší ze Státního fondu 

životního prostředí a vyšlou své žáky 1. stupně 

na ozdravné pobyty do míst s čerstvým 

povětřím. K tomuto programu se na základě 

dohody uzavřené s Ministerstvem životního 

prostředí aktivně připojily i Třinecké žele-

zárny, které nabídly dětem z třineckých škol 

možnost zdarma se zúčastnit ozdravných 

pobytů ve středisku dětské rekreace Žiar 

na Slovensku. „Třinecké železárny jsou si 

vědomy dopadů své činnosti na kvalitu 

ovzduší. Kromě celé řady ekologických 

investic se formou dobrovolné dohody huť 

zavázala k dalším aktivitám. Jednou z nich je 

poskytnutí částky 1,5 milionu korun každý 

rok na ozdravné pobyty dětí z třineckých 

škol,“ uvedla mluvčí Třineckých železáren 

Petra Jurásková. Tuto možnost využijí všechny 

třinecké základní školy včetně Církevní 

základní školy a během podzimu letošního 

roku a jarního období roku 2015 se jimi 

vybrané třídy zúčastní ozdravného 10den-

ního pobytu v krásném prostředí na úpatí 

Západních Tater, které je vhodnou lokalitou 

jak pro ekologickou výchovu dětí, tak i pro 

relaxační a regenerační aktivity. (ms)
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